

ФЕДЕРАЛЬНОЕ ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ
ЗДРАВООХРАНЕНИЯ «СТАНЦИЯ ПЕРЕЛИВАНИЯ КРОВИ
ФЕДЕРАЛЬНОГО МЕДИКО-БИОЛОГИЧЕСКОГО АГЕНТСТВА

В Г. РОСТОВ-НА-ДОНУ»



Ольга Игоревна Дмитриева
главный врач

Федеральное государственное бюджетное учреждение здравоохранения «Станция переливания крови Федерального медико-биологического агентства в г. Ростов-на-Дону» (далее – СПК) – учреждение службы крови ФМБА России, имеющее свою историю. Основанное в 1967 году как Дорожная станция переливания крови Северо-Кавказской железной дороги, оно перешло в подчинение Федерального медико-биологического агентства в 2009 году.

СПК обеспечивает компонентами крови учреждения Южного федерального округа, подведомственные Федеральному медико-биологическому агентству и Министерству здравоохранения Российской Федерации. Среди них ФГБУЗ «Южный окружной медицинский центр ФМБА России», ФГБУЗ «Новороссийский клинический центр ФМБА России», ФГБУ «Ростовский научно-исследовательский онкологический институт» Минздрава России, ФГБУ «Ростовский научно-исследовательский институт акушерства и педиатрии» Минздрава России и ФГБОУ ВО «Ростовский государственный медицинский университет» Минздрава России. Кроме того, НУЗ «Дорожная клиническая больница на ст. Ростов-Главный» ОАО «РЖД» и другие учреждения Ростовской области.

Благодаря поддержке ФМБА России и государственной программе развития службы крови в учреждении произошли

кардинальные перемены: значительно увеличилась оснащенность современным оборудованием, новыми технологиями, позволяющими производить качественные и безопасные компоненты крови.

Важно отметить, что при стабильном выполнении госзадания улучшены качественные показатели, а именно процент абсолютного брака и списания по срокам годности в 10 раз ниже среднероссийских показателей. С 2013 года заготовка плазмы ведется только аппаратным методом, с 2014 года – получение аферезных тромбоцитов, с их последующей вирусинактивацией, расширился ассортимент выпускаемой продукции.

За последние два года на СПК оптимизированы объемы заготовки крови и плазмы, а соответственно, и количество донаций (в связи с изменившимися условиями финансирования, выделенными лимитами и потребностью лечебных учреждений). Заготовка крови ведется дифференцированно и в строгом соответствии с заявками ЛПУ. В течение последних трех лет потребность лечебных учреждений в компонентах крови возросла. Выдача компонентов крови в объемном выражении (литры) увеличилась в 2014 году на 9,7%, в 2015 году – на 15,8% по сравнению с 2013 годом, а в стоимостном выражении (рубли) – на 47 и 65% соответственно.

Четкое планирование и анализ деятельности позволили учреждению перейти на практически безотходное производство, повысить качество и вирусобезопасность выдаваемых компонентов крови. Речь идет в первую очередь о биологической, химической и физической безопасности.

Меры иммунологической безопасности на данный период сводятся к двум принципам:

- отслеживание инфекционной контаминации на этапе работы с донором и с неразделенной кровью;
- удаление лейкоцитов на этапе работы с эритроцитной массой.

В настоящее время актуальной задачей является обеспечение вирусной безопасности гемотрансфузий. Решается она в нескольких направлениях:

- работа с донорским контингентом (эффективная пропагандистская работа СПК, контрактное донорство);
- совершенствование лабораторной диагностики (повышение специфичности и чувствительности диагностических систем, внедрение внутрилабораторного и внешнего контроля качества в практике службы крови);
- обязательное введение карантинизации плазмы на СПК;
- внедрение лейкофильтров для трансфузионных сред в трансфузиологической практике;
- внедрение автоматизированной информационной системы в работе СПК – современного и одного из самых надежных методов исключения ошибок вследствие «человеческого фактора».

В учреждении, кроме постоянной работы в направлении улучшения качества, уделяется внимание дальнейшему развитию, а также имеется потенциал наращивания объема заготовки крови и ее компонентов.

Федеральное медико-биологическое агентство обеспечило контроль, строгий порядок и четкую организацию деятельности подведомственных учреждений. В связи с 70-летием ведомства от всей души поздравляем руководство ФМБА России и коллег и хотим заверить, что все силы и профессионализм наших сотрудников будут направлены на решение поставленных целей и задач.

ФГБУЗ СПК ФМБА РОССИИ
В Г. РОСТОВ-НА-ДОНУ

УЛ. ВАРФОЛОМЕЕВА, Д. 92А,
РОСТОВ-НА-ДОНУ, РОССИЯ, 344011
ТЕЛ./ФАКС: (863) 238 3946, 269 5735
E-MAIL: SPK_61@FMBAMAIL.RU